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Nem szimmetrikus tobbfazist rendszerek

Az egytazisu valtakozd aramot egy homogén magneses térben forgatott, csuszdgytriikre
csatlakozo vezeto kerettel lehet eldallitani. A tébbfazist valtakozo aramot tobb, k6zos ten-
gelyen forgatott vezetd kerettel lehet eldallitani. Az egyes keretekben indukalt fesziiltségek

kozotti faziseltérés a keretek u
kozotti  szogekkel egyezik 1
meg. A vezetd keretek gya-

g . gy, ATeh
korlatilag a szinkron genera-
tor allorész tekercselései vagy w2 | |B
transzformatorok  szekunder

tekercsei. Nem szimmetrikus a tobbfazisu rendszer, ha a vezet6 keretek kozotti szogek nem
egyenlOk. Kétfazisu rendszer nem szimmetrikus mivel az 1 és 2 jelzésli tekercsek kozott

90°, a 2 és 1 jelzésii tekercsek kozott 270° a szog. A kétfazisu rendszer gyakorlati alkalma-
zésa: kétfazisi motorok lizemeltetése illetve az egyfazisi motorok inditasa.

Haronfazisu haldézatok

Szimmetrikus a tobbfazisii rendszer, ha az egyes fazisok fesziiltségei és a vezetd keretek
kozott a szogek is azonosak. u

A haromfazisu  rendszer
szimmetrikus, mivel a teker-

csek kozott 360° /3 = 120° a

sz0g. A haromfazisu rendszer B

jellegzetessége, hogy az in-
dukalt fesziiltségek vektoros ereddje barmely iddpillanatban nulla. A haromfazist héalézat

[

alkalmazésanak jelentds gazdasagi és miiszaki eldnyei vannak a villamosenergia-iparban. A
vezetd keretek mint generdtorok, milkddhetnek onalléan vagy valamilyen rendszer szerint
Osszekapcsolva.

Csillag kapcsolasu energiaforrasok

Csillag vagy Y kapcsolds esetén a vezetd keretek egyik azonos vége egy A |
csillag vagy nulla pontban kozdsitett, a méasik vége a haromfazist rendszer

vonalait hozza 1étre. A csillagpont kivezetésével un. négyvezetékes rend- = =i
szer keletkezik. Az egyes vonalak ¢és a nulla vezetd kozott az Uf fazisfe- A ue
sziiltség az egyes vonalak k6zott az Uv vonalfesziiltség mérhetd. A 120°- 0 £
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os fazis eltérés miatt az Uv = \3 Uf ( fazis 220V, vonal 380V ). Csillagkapcsolas esetén
egy vonalon egy generator arama folyik, tehat Iv = If.

Haromszog kapcsolast energiaforrdsok

Haromszog vagy A kapcsolds esetén a keretek kezdetei és végei sorba
vannak kapcsolva. A zart fesziiltséghurokban nem jon létre zarlati
aram, mivel a fazisfesziiltségek vektoros 0sszege minden iddpillanat-
ban nulla. A vezet6 keretek azonos végei hozzék 1étre a haromvezeté-

kes rendszert. Az egyes vonalak kozott a fazisok fesziiltsége mérhetd,

tehat Uv = Uf. A vonalon folyé vonalaram két fazisaram vektoros 6sz-
szege. Ha a terhelés szimmetrikus, akkor Iv = V3 If.

A fogyasztok a generdtorokhoz hasonloan szintén kétféle mdédon csatlakoztathatok a ha-
romfazisu halozathoz. C

Csillagkapcsolast fogyasztok taplalasa

Csillag vagy Y kapcsoldsu terhelés esetén a fogyasztok egyik vége kozos, a masik vége a

haromfazisu haldézat vonalaira csatlakozik. Csillagkapcsolasu taplalas esetén a 0 vezetore

nézve két lehetdség van. A tap és fogyaszto oldali csillagpon- T
.. v s . . . . - URN_/ 7R

tok Osszekotése esetén a szimmetrikus terhelésen kiviil, meg- Y e

engedhetd az aszimmetrikus terhelés is. A 0 vezetdn folyd Io = ' *%]—'

aram szimmetrikus terheléskor nulla, igy elegendd a harom- ~

vezetékes taplalas is, aszimmetrikus terheléskor az eltéré vo- |97~ |up Jo T

nalaramok vektoros Osszege. A terhelésre jutod fazisfesziiltsé- O

gek nem fiiggenek a terhelés szimmetrigjatol. A tap és fo- ot °-[%]—'1

gyasztd oldali csillagpontok szakadasa esetén kizarolag a - M e

szimmetrikus terhelés engedhetd meg. A csillagpontok kozotti | 4S>=2 IE]zs

Uo fesziiltség, szimmetrikus terheléskor nulla, mert a terhelés | ™ 4

.. e . , , Lo UTAS e uo T '
oldali csillagpont potencidlja automatikusan bedll a tdpoldali } :

csillagpont potencidljara, aszimmetrikus terheléskor jelentds
értéket vehet fel. Ez a fazisfesziiltségek rovasara fellépé Uo fesziiltség eltolodas a terhelés

crer

ség Millmann vagy szuperpozici6 tétellel hatarozhatdo meg.
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Haromszdgkapcsolast taplalas esetén a vonalakra kapcsolt =]
fogyasztok azonos fesziiltsége, csak szimmetrikus terheléskor |[%*>= Juv=u ZR
jOohet 1étre. Ebben az esetben a fogyasztdo egy fazisdnak fe- =5 —
. r . r r r e opor s v F4]
sziiltsége a vonalfesziiltség \3-ad részével, a termeléi fazis- | L2
aram a vonalaram V3-ad részével, és a fogyasztoi fazisaram a Tt ==
lf—

vonali &rammal egyezik meg.

Haromszog kapcsolasu fogyasztd taplalasa

Haromszog vagy A kapcsoldsu terhelés esetén a fogyasztok =)
soros kapcsoldsa szintén egy zart hurkot alkot. A vonalak a |*—— |w ZRS
fogyasztd egy-egy fazisara kapcsolodnak. Csillagkapcsoldst T = =
taplalas esetén a 0 vezetd nem hasznalhatd fel. A terhelés ~
szimmetridjara vonatkozoéan nincs kikotés. A fogyasztoi fazis- | ¥~ Jur ZTR

fesziiltség a vonalfesziiltséggel, a termeldi fazisaram a vonal-
arammal és szimmetrikus terhelés esetén a fogyasztoi fazisaram a vonali dram V3 részével

egyezik meg.
Haromszogkapcsolasu taplalas esetén a terhelés aszimmetria- — ]
jara vonatkozoan szintén nincs kikotés. A fogyasztoi fazisfe- UR~_/ |u=ur T
sziiltség a termeldi fazisfesziiltséggel azaz a vonalfesziiltség- s

. . , . . us ./ ™ ZST
gel azonos. Szimmetrikus terhelés esetén mind a termeldi, —
mind a fogyasztoi fizisaram a vonaldram V3 része. T

— ZTR

A gyakorlatban minden kapcsoldsi mod eléfordul (pl. aszinkron motorok csillag - harom-
sz0g inditasa). Egy kapcsolasi mod kivéalasztasat az adott rendszer lizemeltetési feltételei
hatarozzak meg. Ha egy szimmetrikus haromszog-kapcsolast fogyasztot csillagkapcsolasu-
ra alakitunk, akkor a vonali arama harmadara csokken.

A haromfazistu rendszer teljesitménye

A haromfazist fogyaszt6 teljesitményét, harom egyfazistu fogyaszté teljesitményeinek 6sz-
szegeként értelmezziik. Ennek megfelelden a teljesitmények:
S =UR¢" IR+ US; - ISg+ Uty - 1Ty
P =UR¢ - IR¢ - cos @R + US¢ - IS¢ - cos @S + UT¢ - IT¢ - cos @T
Q=UR¢- IR - sin @R + US¢ - IS¢ - sin @S + UTy - IT¢ - sin @T
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Szimmetrikus terheléskor a harom fazis teljesitménye azonos, ezért:
S=3- Uf : If

P=3-Us If-coso

Q=3 -Us Ig-sing
A teljesitmények Osszefliggései a vonali mennyiségekkel is kifejezhetdk, ha figyelembe
vessziik, hogy csillagkapcsolasban az Up= U, / V3 és az I; = I, illetve deltakapcsolasban az
Us=U,ésazl;=1,/ V3. A3=13-13 azonossagot alkalmazva, a haromfazisu rendszer
teljesitményei szimmetrikus terhelés esetén:

S=V3-U, -1,
P=13 Uy - Iy - cos @
Q=\/3 Uy - Iy - sin @

Heokok
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